

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a esta SAN AGUSTIN, NUMERO 7

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO, NUMERO 241

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1904

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

TELÉFONO, NUM. 25

Gerente.—Luis Cano y Lozano

## Fábrica de anisados, licores y jarabes

ALMACENES DE VINOS FINOS:

En la carretera de La Granja, próximo a la estación; San Marcos, 3, Infanta Isabel, 12, y en Torrecaballero.



Para adquirir buenas clases y economía en los géneros, consultar precios. Para partidas, mayor economía, cuando éstas sean al contado se adquieren envasas y se sirve a domicilio con camiones de la casa.

## ASUNTOS DEL DIA

### Hace falta una política agraria

Agoniza el verano. Vuelven los Tribunales a su actividad; se reintegran los profesores a sus Universidades, Institutos y Colegios; se cierran los balnearios; las playas empiezan a ser inhospitalarias; los empleados concluyen sus permisos; en una palabra, los grandes núcleos de población que antes vomitaron trenes y más trenes llenos de gentes que buscan la curación, el reposo o el esparcimiento, ahora ven llegar uno y otro día abarrotados, recorriendo las ciudades su aspecto normal.

El aspecto normal. Ahí es la apariencia, pero el que haya recorrido algún día de este verano las pardas tierras de Castilla o se haya rememorado al Norte para observar de cerca las tierras de pastos, sabe cuán inmenso es el dolor que esa apariencia oculta. El año agrícola que se ha cerrado, que se presentó con la más risueña de las perspectivas, por efecto de la sequía prolongada, ha sido un año cruel. Ni hay pastos para el ganado, ni bellota para el cerdo, ni cereales para el consumo nacional.

El invierno próximo promete ser desolador. Los labradores apenas si han podido realizar productos con los que atender a las necesidades más perentorias; el grano irá bajando de las paneras y almacenes con precipitación; y cuando los frios invernales lleguen traerán como secuela el hambre. Ni aun la perspectiva de un año bueno subyugante a este malo puede consolarnos, porque la prolongación de la sequía obliga a sembrar en condiciones funestas, y por lo tanto, si maia fué la cosecha recogida, mala teme el labrador, y lo teme con fundamento que sea la cosecha por recoger.

El Poder público debe fijarse en esto, y no dejarse sorprender por los acontecimientos. Los métodos de tasas y de importaciones extranjeras, a que siempre se acude en presencia del mal, no sólo están desacreditados por ineficaces, sino que han causado hondos males a la agricultura patria. Todo lo que se discutió en este orden hizo referencia preferentemente al trigo. Pues que digan las estadísticas verdad las tierras que antes se dedicaban al trigo y que el agricultor dedicó a otra cosa para no verse embarrasado o perseguido!

Se necesita una política agraria inteligente, y en las tareas de la reconstrucción y fortificación de nuestra economía el lugar que ocupa esa política es uno de los predilectos. ¡Ojalá que estas líneas de amarga predicción no tengamos que recordarlas!

### Hay que fiarlo todo a la ley y al Derecho

Siguen siendo el tema palpitante de la actualidad extranjera las violencias políticas que se ejercen en Italia, de las que nos ocupamos en nuestro número de ayer. Como se ve, la península hermana, en estos momentos en que tanto deseaba vivir la paz interior para sacar de su victoria y de su heroísmo en la Gran Guerra el fruto a que legítimamente tiene derecho, se ve conturbada por una serie de rebeldías que se contraponen, por querer fiar los ciudadanos el éxito de sus ideas a la violencia.

Ni el caso es nuevo ni es sorprendente. Una violencia ha llamado siempre otra, y las acciones y reacciones en la vida social como en la mecánica, son siempre igualmente intensas. Por eso, cuando en la política contemporánea española ha habido un hombre privilegiado, como Cánovas, no ha edificado su política sobre intransigencias ni impulsos inflexivos. Por eso la predicación nuestra constante a las clases conservadoras españolas es la de no caer en tentaciones extremistas, sino que para mayor garantía de la conservación del orden social y para mayor amparo de lo que a todos conviene defender, hay que fiarlo todo a la Ley y al Derecho.

Con el respeto a la personalidad humana es compatible la defensa del orden jurídico y no hay que salirse de los cauces legales para garantizar la sociedad. Al contrario: esos desprecios a la ley es crítica, en aquello fundamental en que traduce la ley natural, no hacen sino sembrar rebeldías y estimular a los ciudadanos a que confíen más en la arbitrariedad de uno que en la convivencia armónica de todos.

Lo que está pasando en Italia nos afirma más en nuestra tesis, y nos hace pensar en la justa expresión de Cánovas al denominar su partido «la eral conservador». Es una frase feliz de una política Centro, que se apartaba de los extremos de la derecha y de la izquierda para establecer una paz social fundada en el respeto al Derecho y a la Ley. Medio siglo transcurrido sin que el recuerdo de Cánovas se empañe, demuestra el acierto pleno de aquel gran estadista.

### El novenario a la Patrona

Mañana dará principio el solemne novenario que anualmente se dedica en su santuario a la Virgen de la Puencilla.

Estos cultos empezarán todos los días a las seis de la tarde.

## CRONICAS Y ANECDOTAS

### Pretorianismo, que engendra el caudillaje

En un discurso que pronunció Canalejas en el Congreso el 23 de Noviembre de 1881, censuró que el Ejército de aquel tiempo se hubiese constituido en una especie de poder morador, determinando las grandes crisis de los partidos políticos, y llamó a esta ingerencia, a esta supremacía, «pretorianismo que engendra el caudillaje».

Forzar la evolución es destruir la Canalejas, que no creía en los pronunciamientos, dijo en uno de los discursos de propaganda de su partido: «Todo lo que sea forzar la evolución, es destruirla».

### UNA VELADA

## En el Colegio de las Jesuitinas

El martes último, las antiguas y actuales alumnas del Colegio de las Hijas de Jesús ofrecieron una velada a Su Alteza Real la infanta doña Isabel, con motivo de la visita que hizo la egregia dama al citado Colegio.

La fiesta se celebró en el lindo salón que se destina a estos actos. Comenzó la velada con la presentación de un grupo de niñas, vestidas de caballeros, que saludaron a Su Alteza en los términos más expresivos.

Bailaron una vistosa danza, y la encantadora niña Carmenhu Váz que recitó muy bien una inspirada poesía.

La bella señorita María Fernández de Bobadilla dijo después, de modo magistral, un bien escrito monólogo. Se representó el gracioso sainete «Los tres millones»; y por último, se puso en escena, con una feliz interpretación, el cuadro histórico «El milagro del encaje».

Se distinguieron en la interpretación las señoritas María del Valle, Soledad y María Fernández de Bobadilla, María Carral, Josefina de Antonio y Leonor Hernán.

Hubo muchos y merecidos aplausos para las señoritas que tomaron parte en la velada. La infanta doña Isabel salió muy complacida de tan agradable fiesta, a la que asistió una numerosa y distinguida concurrencia.

### Se suicida porque lo dejan cesante

Paencia.—Se ha suicidado, disparándose dos tiros en la cabeza, el sereno Julián Díez, de cincuenta años.

Dícese que la causa del suicidio es haberlo dejado cesante en el cargo.

## Resucita la vieja epopeya militar

### SUCESOS COMENTABLES

Los cuerpos a cuerpos rabiosos, los ataques a la bayoneta, tan febriles, tan desesperados, tan encarnizados, que en las guerras pasadas, a los sonos de los clarines imperiosos precipitaban, con el latigazo de sus notas de vértigo, a unos combatientes contra otros, en la vorágine de la lucha sin cuartel, de monstruosas proporciones homicidas, siguen teniendo en África un culto inextinguible, cuyos altares son los abruptos peñascos rifeños y las muelles alfombras de la vega tetuana.

Un batallón de Saboya salva a una compañía de legionarios, atacada por la espalda al custodiar a un convoy.

Y los infantes entran a cuchillo en las filas enemigas y castigan sangrientamente su terrible audacia.

Lo mismo que en las gestas de Prim, de los voluntarios catalanes de roja barretina, tan violenta en sus purpúreos tonos como su ardiente fanatismo patrio.

He ahí al héroe de los Castillejos, que se yergue convulso en los estribos de su noble corcel, que se lanza, seguido de sus tropas dóciles, sacudidas fuertemente por el vendaval glorioso, en medio de la horda africana, rugiente y teroz.

No es esta la guerra de trincheras insufrible, que mata la energía del soldado en las zanjas fangosas, en el laberinto subterráneo de los túneles sin luz, que los obuses abren y destrozan con caracteres de hectatombs sísmicas.

Es el combate a campo abierto, primitivo y bárbaro, entre gritos injuriosos de los asaltantes, ayes desgarradores de los que caen, el pecho atravesado por el acero brillador; el coro de las cornetas relucientes, como un himno a Marte, de iracundia horripalante; el galopar de los caballos con el espanto en las inheleas crines; el flamear de las banderas, manchadas por las nubes de pólvora en tormentosos haces... Quedó el campo sembrado de cadáveres moros... Los soldados de Saboya, con el brutal empuje de su carga mortífera, resucitan los episodios más emocionantes de la vieja epopeya militar; lo que dicen está llamado a desaparecer, lo que hace más trágica y epatante la muerte del héroe, cayendo a pleno día, la espada en alto, la mirada de fuego, ronca la voz y desnuda la cabeza, es la bella postura del guerrero antiguo. Es un cuadro de Fortuny, puesto de moda en esta nueva guerra irregular, luciendo esplendoroso bajo el sol africano, que aviva los ardores vengativos y bruto de oro a las desnudas armas; pero también calcina los huesos de los muertos, en los lechos de piedra de los barrancos mondos...

## Noticias militares

### ARTILLERIA

Gratificación.—Se concede la de 500 pesetas correspondiente a los cinco años de efectividad en su empleo, a los capitanes de la escala de reserva don Carlos Hernando, don Marlan Romero, don Alejandro López, don Demetrio Martín, don Miguel Cambronero, don Domingo Blanco, don Ramón Borceo, don Francisco Díaz, don Alejandro Hernández, don Constantino Melcón, don Federico Corro, don Arturo López, don Florentino Riacón, don Antonio Vera y don Segundo Revilla.

### Accidente automovilista

Según noticias que llegan hasta nosotros, hace pocos días y cerca de Riaza ocurrió un sensible accidente automovilista.

Por causa de una falsa maniobra volcó uno de los autobuses de la empresa «La Continental», que hace el servicio a aquella villa.

Ante la inminencia del peligro, se arrojaron del coche la mayoría de los viajeros; pero un matrimonio que se dirigía a Riaza, para visitar el pueblo después de catorce años de ausencia, sufrió los efectos del vuelco.

El esposo resultó gravemente herido, siendo preciso administrarle los últimos sacramentos, y falleciendo a las pocas horas.

También resultaron otros dos heridos menos graves.

No conocemos más pormenores del trágico accidente, ni el nombre de la víctima.

### Una princesa muerta buscando una sortija

Nueva York.—La princesa Ladislax Ratzurill, que estaba buscando en el monte Kineo (Maine) una sortija que se le había perdido, tuvo la desgracia de caerse desde una roca de una altura de cien metros. Quedó muerta en el acto.

### Belmonte se va a Lima

Dicen de Sevilla que anoche salió para Madrid el diestro Juan Belmonte, acompañado del empresario de la plaza de Lima, don Francisco Boto.

Confirmó el trianero a varios amigos que acudieron a despedirle que ha sido contratado para torear en Lima varias corridas, y dijo que la cifra que se dice percibirá por ellas no es exagerada, sino, por el contrario, que será aumentada en unos pesos.

Añadió que embarcará el 26 de Octubre, con su mujer y su hija.

El empresario limeño ha adquirido reses de las ganaderías de Santa Coloma, Miura y Veragua.

### Para ellas

## Los muebles que se pueden hacer en casa

No pretendemos que sea éste un trabajo de mujer. El manejo de los útiles que para esto se necesitan es algo pesado; pero ¿qué casa de familia no hay algún hombre para quien este trabajo, ejecutado a ratos perdidos, pueda constituir un agradable entretenimiento.

El escritorio está compuesto de dos cuerpos rectangulares, montados sobre cuatro pies, que forman los costados del mueble. Estas dos secciones están unidas por una tabla, debajo de la cual está instalado un cajón. Si este sencillo proyecto de escritorio es mandado construir a un carpintero pueden ponerse cajones a los costados, dejando un espacio libre, que podrá servir para colocar libros.

El buen aspecto y resultado de este mueble inducirá a construir una biblioteca del mismo estilo.

Esta tiene cuatro cuerpos: dos a los costados, cerrados hasta arriba, que servirán de armarios, y los otros dos centrales, superpuestos de un estante doble, para colocar libros, «bibelotas», etc.

Estos muebles, contruidos con la sencillez más elemental, cobran un efecto artístico bajo la pintura o el decorado que se les aplica.

La decoración puede hacerse también al pirograbado. Antes de emprender el trabajo de decoración en los muebles de madera conviene pulirla con piedra pómez, a fin de que las capas de pintura queden bien uniformes. Convendrán, naturalmente, al menos dos capas de barniz y tres de ripolín.

### Reorganización de los servicios de Instrucción pública

En el plan de reorganización del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes que inserta la «Gaceta» del día 16, se asigna al Instituto de Segovia un funcionario administrativo, del escalafón general del Cuerpo, correspondiente a 1.735 inscripciones de matrícula en el citado Instituto, y otro funcionario de la misma clase a la Escuela Normal de Maestras de esta capital, por 1.089 inscripciones de matrícula.

En estos estados de personal no aparece la Escuela Normal de Maestros de Segovia; lo que parece confirmar su supresión.

### POEMAS

## SIEMPRE HABRA POESIA

Afirman muchos que asistimos hoy día al rápido acabamiento de la Poesía, en un declinar acaso definitivo de la vena lírica en las literaturas de todos los países, y singularmente de aquellos que, como en España, tuvieron en pretéritos tiempos un florecimiento tan glorioso de los astros, el cual, al par que elevaba el idioma hasta un límite por ninguno superado, iluminó radiante toda una época de su historia con el triunfo ideal de sus gerifaltes del genio. ¡Revelación desconsoladora, de ser cierta, para todo espíritu elevado! Aducen en justificación de su aserto la existencia del nuevo ritmo de la vida, tan llena, hoy día, de ansiedades febriles, de cambios transcendentales y dinámicos imperativos, que envuena los espíritus, predisponiéndolos a gustar emociones nuevas y rápidas, muy distintas de las hondas y elevadas que proporciona al alma la serena exaltación de lo bello. Apuntan la escasez de verdaderos poetas, y señalan la Novela como el género literario predominante y destinado a perdurar, que absorberá a los otros de antiguo existentes. Y dicen, por fin, que a medida que pasa el tiempo y adviene esa serie de ininterrumpidos progresos materiales, de sensacionales inventos y descubrimientos sublimes con que los hombres arrancan poco a poco su secreto a la Naturaleza, la ética, lejos de

### La laureada para el general Cavalcanti

En uno de los días de la actual semana examinará de nuevo el Consejo Supremo de Guerra y Marina el expediente relativo a la propuesta de la cruz laureada de San Fernando para el teniente general marqués de Cavalcanti, por su comportamiento en el combate de Tiza.

### Un mensaje de ultratumba

Los trajes de franela son buenos en todas partes

Londres.—El asunto del día en Londres es el mensaje de ultratumba que lord Northcliffe ha enviado a la que fué su secretaria, taquígrafa y mecanógrafa durante mucho tiempo, miss Luisa Owen. Miss Luisa Owen, según ha manifestado al periodista Mr. Haunen Swaffer, que lo ha contado en «The People», supo un día que el famoso novelista Conan Doyle, que, como se sabe, es espiritista, había estado en comunicación ultraterrenal con su difunto jefe, el célebre propietario de periódicos lord Northcliffe. Acudió a Conan Doyle, y éste le dijo que Northcliffe le había preguntado por ella y expuesto su deseo de transmitirle un mensaje. Miss Owen rogó al gran novelista que le proporcionara un médium.

El médium fué mistress Osborne Leonard, y gracias a ella, miss Owen recibió el mensaje de lord Northcliffe y lo tomó taquígráficamente. Lord Northcliffe está muy satisfecho de haberse muerto. Se ocupa mucho, sin embargo, de las cosas terrestres, y ha prometido ayudar al éxito de la Sociedad de Naciones.

En el mensaje figuran estos párrafos: «Estoy ahora con mi amigo Conrad (el célebre escritor inglés que acaba de morir) y me ayudará en mi trabajo. Debo decir que soy aquí tan activo como en ese mundo.»

«Aquí, tengo mucha mejor salud que en la tierra. Todo lo que me rodea es maravilloso. Me siento admirablemente y voy vestido con un traje de franela. Por nada ni por nada volvería ahí.»

La noticia de que en el otro mundo se usan trajes de franela ha causado en Inglaterra profunda estupefacción.

avanzar, parece quebrantarse, la afición por lo ideal y lo elevado decae, adueñándose, en cambio, de las almas el triunfante hedonismo, en un desequilibrio odioso de lo moral con lo discursivo. Es cierto, desgraciadamente cierto, que una ola de ambición desenfrenada, de culto a la fuerza y la riqueza, de agolatría instintiva, de atávica amoralidad y desdén por lo bello y lo generoso, invade hoy los países y las almas. Y las gentes, atentas sólo a la fugacidad del momento, desdeñan lo eterno y transcendente por lo perecedero y transitorio. Pero esto no obsta para que la poesía, que tiene su caudal en la misma fuente de la Vida, agote su tema eterno, y para que los hombres no canten aquella. Como ya dijo el glorioso autor de las «Rimas», siempre habrá poesía. La vida en su eterno e insondable devenir presenta siempre en sí tanto la belleza, la alegría y el dolor, es decir, el sempiterno tema de la poesía, como los hombres que se preocupen de aquella, que no son sólo los que hacen estrofas, sino cuantos escriben prosa, componen música, pintan óleos y cincelan hermes, cuando con ello quieren interpretar el soplo divino de la eternidad. La Poesía... La Poesía es inmanente en la vida, y ambas se completan. Porque vivir es algo, pero soñar, sentir y cantar lo es

Y por eso, y a despecho de la ruta ideal que la Humanidad siga, siempre habrá poesía, porque siempre habrá Amor y Dolor y estará patente ante nuestros ojos la grandiosidad imponderable del Universo, que muestra la sabiduría que presidió a su artificio desde la nebulosa a la bacteria, pasando por el hombre, rey de la Creación. Y también habrá siempre poetas, es decir, hombres capaces de comprender el significado sublime de la tríada insuperable de la Verdad, la Belleza y el Bien, que Cousin decantó con gráfica expresión como supremas categorías; hombres en cuyo espíritu tenga acogida fervorosa lo mismo la alegre admiración ante la belleza del Sol y de la mujer hermosa, de los perfumes, las armonías y los misterios de que hablaba Bécquer, que la tristeza de sentirse vivo, de medir la fugacidad de nuestro pase por el jardín sensual de la vida, de comparar lo logrado con lo deseado, de pensar, aun en los momentos de más placentero abandono, en la hora inexorable que acecha en la invisible cepsidra para rematar las heridas que sus hermanas nos infieren, que ha escrito un ilustre prosista español de nuestros días.

ANGEL DOTOR

El Rey en la sierra

Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, acompañado de sus ayudantes y el duque de Miranda, pasó la tarde de ayer en la sierra de la Fuentilla, regresando a Madrid al anochecer.

También anteaer asistió al concurso hípico verificado en el Real Sitio de El Escorial, entregando la copa por él concedida, al ganador profesor Betancourt, montando el caballo «Avión».

Le toca el "gordo", y no se lo quiere llevar

Jerez.—Un afortunado mortal llamado Francisco García, Cremona, que jugaba unas pesetas en la última lotería, se vió gratamente sorprendido por haberle tocado el premio «gordo».

El agraciado, que vive en Arcos de la Frontera, hizo inmediatamente el viaje a esta población para convencerse de que su suerte era cierta.

Cuando el lotero, don Manuel Isasi, le confirmó que era verdad y quiso entregarle los 4.000 duros que le correspondían, Francisco sintió un miedo que de manera alguna comparte el que escribe estas líneas, y se negó a llevarse el dinero.

Al fin, tras muchos ruegos, se llevó sus 20.000 pesetas de muy mala gana.

¡Los hay descontentadizos!

UNA CIRCULAR

El fiscal del Supremo a los provinciales

El fiscal del Tribunal Supremo ha dirigido a los de las Audiencias provinciales una circular con las siguientes reglas:

«Primera. Siempre que por cualquier circunstancia el jefe titular o accidental de una Fiscalía cese de hecho en su dirección o en su despacho, aunque sea por plazo menor de veinticuatro horas lo comunicará telegráficamente a esta Fiscalía, expresando el motivo del cese, y lo mismo procederá cuando se reintegre en el ejercicio de aquellas funciones. En los mismos casos el funcionario que se encargue de la dirección o del despacho lo participará a esta Fiscalía telegráficamente y además lo ratificará por escrito y con su firma por el primer correo utilizable, sin dejar nunca de expresar el motivo que dé lugar al cambio de persona en la dirección o en el despacho.

Segunda. Los fiscales, sean titulares o estén encargados accidentalmente, comunicarán a esta Fiscalía toda licencia o permiso, cualquiera que sea su extensión, y con expresión del motivo que la ocasione, que concedan a sus auxiliares y cualquier baja de éstos en el servicio que se produzca, haciéndolo telegráficamente el mismo día de la concesión o de la baja; y darán cuenta en la misma forma del día en que cualquier auxiliar comience a hacer uso de una licencia o permiso, sea quien fuere la entidad otorgante, procediendo lo mismo el día del reintegro del auxiliar a sus funciones y, en su caso, el de la expiración del plazo para presentarse, sin hacerlo.

Tercera. Análogamente procederán los fiscales o encargados de Fiscalía en los casos de cese y posesión de sus auxiliares o de ellos mismos.

Cuarta. Los fiscales de Audiencias provinciales que no lo sean de capital de territorio cumplirán todo lo que queda preceptuado, además de hacerlo con esta Fiscalía, con la de la capital del territorio respectivo; y los fiscales de las Audiencias provinciales de capital de territorio vigilarán el cumplimiento de lo dispuesto en todas las fiscalías del territorio de su jurisdicción, dando cuenta a esta Fiscalía de cualquier infracción o inobservancia que adviertan.

Quinta. Todos los fiscales de Audiencia provincial deberán manifestar telegráficamente haber quedado enterados de esta circular y haberla dado a conocer a sus auxiliares, al recibir el número de la «Gaceta» donde se publique, y lo ratificarán por correo, con su firma, expresando los motivos de cualquier baja en el servicio que en aquel momento exista en la respectiva Fiscalía.

Sexta. Las infracciones o inobservancia de estas instrucciones serán corregidas disciplinariamente como proceda, sin perjuicio del ejercicio de las facultades del Gobierno.»

¿Por fin se casa don Jaime de Borbón?

Se habla muchísimo en el mundo aristocrático que veanea en San Sebastián, de la boda de don Jaime de Borbón con una encantadora señorita de su familia, residente en Madrid.

Dicha noticia pudiera tener gran trascendencia política.

Hasta ahora se trata sólo de un rumor. La interesada, que está pasando el verano en Biarritz, cuando la preguntan sus amigas, ni lo afirma ni lo niega.

Don Jaime la acompañaba mucho en París en la anterior primavera.

El príncipe de Piemonte visitará Cádiz

Ha sido anunciada la visita a Cádiz del príncipe de Piemonte, que llegará a la capital andaluza el 20 de Octubre.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión para tratar del recibimiento que se ha de tributar al ilustre huésped.

Desde El Espinar

En plenas fiestas.—Funciones religiosas.—Novilladas.—Una película espinarlega

Nos hallamos en plenas fiestas. Favorecidas por un tiempo espléndido, comenzaron el sábado los festejos que anualmente se dedican al Santísimo Cristo del Caloco.

Desde ese día y con animación grande, se vienen celebrando bailes y veladas amenizadas por la banda La Popular, habiendo tenido lugar las tradicionales procesiones y solemnísimas fiestas religiosas el domingo y lunes, con sermones a cargo de un Padre misionero del Corazón de María.

Ayer se celebró la primera novillada. Muchos años hace que no se ha visto en esta plaza una fiesta tan completa, lo mismo en diestros que en ganados.

Los cuatro novillos que se lidiaron pertenecían a la acreditada ganadería de don Juan Manuel Martín, de El Escorial; fueron cuatro peritas en dulce que dieron ocasión a Joselito Iglesias y Rafael García para demostrar el arte y buena voluntad que tienen.

Joselito Iglesias cortó una oreja y fué el ídolo del público toda la tarde. Es un muchacho que tiene corazón y madera de torero y llegará a donde llegaron los más renombrados maestros. Su simpatía atrae a los públicos y a pesar de ser muy joven, conoce ya los secretos del arte.

Rafael García tiene como especial condición la de su arrojo y valentía, pero le falta serenidad y el perfeccionamiento en muchas cosas.

A pesar de algunos ligeros defectos, nos hicieron los diestros pasar una agradable tarde, que se recordará siempre en los anales de esta plaza.

Hoy martes tuvo lugar la segunda corrida. El ganado pertenecía a los señores Mateos, también de El Escorial, y aunque no dió tanto juego como el de ayer, pues hubo que sustituir al segundo toro, el de más

arobas, dejó bien puesto el pabellón de dicha ganadería.

Joselito Iglesias estuvo hecho un coloso. En sus dos toros, que banderilleó como mandan los cánones, cortó oreja y rabo, siendo aplaudido a rabiar por el público. ¡Arriba, muchacho!

Rafael García no tuvo tan buena tarde, pero en su segundo toro dió la mejor estocada de estos dos días.

En resumen: las novilladas han resultado lucidísimas y las presidió con mucho acierto el alcalde, don Galo Mariscalva.

Continúan los festejos con gran animación.

Para esta noche se anuncia la exhibición de una preciosa película de la Boda Serrana, celebrada hace poco tiempo en esta villa, festejo que mereció los mayores elogios por su espléndida presentación. Esta película se proyectará también algún día más de esta semana, destinándose los productos que se obtengan a beneficio de la Iglesia de este pueblo.

CORRESPONSAL

16, Septiembre, 1924.

Antes de comprar

su paraguas, vea nuestra colección y nuestros precios; valen 25 por 100 menos que la temporada; —:—: rada anterior :—:—:—

— EN —

La Concepción

LIBRERIA RELIGIOSA PLAZA MAYOR, 44 Y 45

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídale sus impresos, mi desea que ellos den favorable idea de la prosperidad de mi negocio, y del buen gusto de V. a. los establecimientos, o personas con quien V. sostiene correspondencia.

COCA-1796

(Continuación)

El manuscrito del celoso párroco de este pueblo, señor Losada, a que nos referíamos en el artículo anterior, continúa del modo siguiente:

«Citándonos a esta villa de Coca, consta por tradición recibida en varias historias de nuestra península, que antes de la venida de Jesucristo y del Imperio de los romanos en España, se llamaba Cauca, nombre muy poco diferente del de Coca, que hoy conserva, y que entonces era ciudad bastante populosa entre los de los Arévacos, o Arévalos, cuatro leguas al N. E. o cierzto.

No podemos asegurar de quien fuese fundación, pero no hay duda, de que ya lo dominaron los griegos porque, a pesar de la injuria de los tiempos, y de la variedad de edificios en las repoblaciones que han tenido, se mantienen aún los cochinos de piedra cárdena fuerte, o de la sierra, los cuales se hallan colocados uno frente al otro, lo que no puede ser mera casualidad, y sí cuidadosa advertencia y hechos para conservar la memoria de la antigüedad de esta villa; el un cochino se ve en el acabo de la Plaza hacia el Norte, en la calle Real que llaman de enmedio, y mirando frente a la Iglesia que está en diámetro al Oriente; el otro se halla frente de ésta y al lado del dicho Oriente, y mirando al primero hacia el Occidente, línea recta frente por frente, señal de que acaso siem-

Después de robar se viste de cura y se mata

Granada.—En el pueblo de Guajar el vecino José Sáez, de veintiséis años y de oficio herrador, penetró en la casa del cura párroco, don José Arenas, fracturó varias puertas y muebles y se apoderó de 125 pesetas, que había en una maleta; después se puso la sotana y el sombrero del cura, y se dirigió al pueblo. Reconocido por varios vecinos, lo denunciaron a la Guardia civil, que salió en persecución de Sáez; éste, al verse perseguido, se quitó la ropa y se disparó un tiro en la sien derecha, matándose.

El alcalde ordenó la detención de Francisco Jiménez, por sospechar que tuviera participación en el hecho.

Hieren al jefe de la cárcel y se fugan

Oviedo, 18.—El jefe de la cárcel de Laviana, don Julio Domingo, abrió la puerta de la celda a los presos Gerardo Abo'l Torres, de veinticuatro años, y Hermógenes Díaz Díaz, de veintitrés, para que pasaran al cuarto de aseo.

Al cruzar el patio de recreo, los dos presos se abalanzaron sobre el jefe y le dieron varios golpes en la cabeza con una botella, y le hirieron gravemente.

Un niño, hijo del jefe lesionado, salió a la calle pidiendo auxilio; pero cuando acudió la Guardia civil, los presos se habían fugado escalando la tapia.

Se ignora su paradero.

valle tienen igual nivel, se ven ciertos recortes artificiales desde uno y otro río a las puntas o entradas de dicho valle, que demuestran haberse sacado aguas hacia él fuera de los ríos; por lo menos, no dudamos que este valle, sobre el que está levantada la segunda línea de murallas, fué muy profundo, y que no tenía acceso o entrada alguna a la villa, por postigo ni puerta alguna, más que la que hoy mismo se conserva con el nombre de puerta de la Villa, cuyo nombre singularísimo y sin otro aditamento convence que esta población jamás ha tenido que estar abierta, y de aquí igualmente se prueba que tampoco tuvo otra entrada, y que acaso ésta estuvo sostenida y guardada con algún puente levadizo. Su salida era hacia el Norte al río Eresma, donde hoy está la puente.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNÁNDEZ (Se continuará.)

Junta provincial de Abastos

Imposición de multas

Se han impuesto las siguientes: A don Anastasio Martín, San Lorenzo, 75 pesetas, por vender pan de segunda al precio señalado al de primera.

A don Florencio Tejedor, calle del Rancho, número 7, 50 pesetas por vender leche aguada.

A don Mariano Sanz, vecino de Juarros de Voltoya, 25 pesetas, por usar romana desvelada.

A don Bonifacio Otero, San Vicente, 25 pesetas, por vender patatas a mayor precio del ordenado.

A doña Cecilia Martín, San Lorenzo, 25 pesetas, por íd.

A doña Petra Sanz, Gasco, número 8, 25 pesetas por íd.

A don Isaac Sastre, calle Cantarranas, 10 pesetas, por usar papel impreso manuscrito para envolver carne.

Billetes de la república del Rif

Málaga.—Varios pescadores de Estepona hallaron hace unos días flotando en el mar un arcón que, conducido al pueblo y abierto ante el ayudante de Marina, resultó estar lleno de billetes de la república del Rif, de un tamaño idéntico a los de cincuenta pesetas españoles, con tinta verde y alegorías árabes.

Se supone que los billetes los enviaba Abd el Krim para fundar una entidad de crédito; el arcón presen-

taba numerosos impactos de proyectiles de fusil.

El comandante de Marina ha pueato que el arcón sea trasladado a Cádiz a disposición del capitán general del Apostadero.

Se supone que el arcón era el ducido por algún velero, que se verse en peligro de sufrir un tiro, lo arrojó al mar.

Escritor argentino en Segovia

Una conferencia en el Círculo Mercantil

Aprovechando el paso por esta ciudad del escritor argentino Luis Vicente, creemos posible, seguro, le sea pedido nos hagamos su palabra cálida y vibrante, digamos cómo en las nuevas tierras se ve a nuestro hidalgo don Quijote de la Mancha. El Círculo Mercantil abierto a todas las manifestaciones de la vida cultural, en ésta como en otras ocasiones, nos brinda seguramente una hora de vida intelectual que sumaremos a las momentos de agradable esparcimiento que tiene ofrecidas. Así lo deseamos y esperamos.

Si dicho acto cultural se realizara versará la disertación (según las clases que tenemos) sobre el tema «Cómo se ve desde América la ruta ideal del caballero andante».

Movimiento antibolchevique en Georgia

París.—La Legación de Georgia ha recibido dos despachos de París, fechados en los días 15 y 16 del mes actual.

En ellos se anuncia la llegada de Georgia de nuevos contingentes de tropas, trenes blindados, tanques aeroplanos e importante material de guerra.

Las fuerzas bolcheviques dueñas de la red ferroviaria, casi su totalidad, y de las ciudades pueblos inmediatos al ferrocarril.

Los sublevados georgianos, cuyas filas figuran la mayor parte de los intelectuales del país, han emprendido la retirada ante la ausencia de los contingentes enviados para reprimir la rebelión, refugiándose en la zona montañosa.

La guerra ha tomado estos días el carácter de una guerra de guerrillas.

El metropolitano Nazari, anciano de sesenta y ocho años, y enfermo ha sido fusilado en Coutats por tropas del Ejército rojo.

LA SITUACION EN MARRUECO

Ayer comenzó a realizarse una importante operación que continuará hoy.—Grupos enemigos dispersados por nuestras baterías en Alhucemas.—Combates en la zona francesa

Por la seguridad de Tetuán. A noche, a las nueve, cuando los periodistas esperaban la terminación del Consejo en la Presidencia, les dijo el teniente coronel señor Rico que como los generales del Directorio continuarían reunidos todavía por algún tiempo, les facilitaría, por encargo del general Vallespinoza, la referencia de la reunión.

Dijo así: —En Marruecos ha comenzado por la mañana una operación de importancia, que aún no ha terminado; pero se desarrolla normalmente, aunque con lentitud, de la manera proyectada, y mañana continuará.

El monte Gorgues. El monte Gorgues es, respecto a Tetuán, lo que el Gurugú era respecto a Melilla. Desde Tetuán se ve sin gemelos la posición que ocupan nuestras tropas en Gorgues. La presión del enemigo en esta posición es considerable, y la operación empezada tiene por objetivo impedir que se pierda. Para ello las tropas, al mando del general Berenguer, tendrán que batir a los moros en condiciones muy desventajosas. El terreno es malísimo. Se trata de un monte de cotas altas e intrincado. Está en él un núcleo fuerte de la harca del Jariru, que es el cabecilla de esta rebelión. Veinte moros con piedras pueden detener la marcha de muchos soldados.

Grupos enemigos frente a Alhucemas. Melilla, 18.—Un grupo enemigo, parapetado frente a la Isla de Alhucemas y que disparaba contra un aeroplano que evolucionaba sobre la zona insometeda, fue dispersado por las baterías de Alhucemas.

Ayer las baterías del Peñón rompieron el fuego sobre una concentración que se observó en la playa de Torres de Bembugafar. Las ba-

terías, ayudadas por los guardias de servicio en aquellos días, se persegüeron con sus disparos a muchos enemigos que se dirigían a la costa.

Marcha táctica. Melilla, 18.—Esta mañana, una columna compuesta de unos 500 hombres pertenecientes a las mehallas regimiento de Alcántara, mandado por el coronel Dolla, salió de Daba dirigéndose al Zoco de Telata Bubequer, donde acampaba una numerosa caravana.

El enemigo, al ver llegar a las tropas, huyó, haciendo algunos disparos y abandonando algunos camellos, ganado lanar y efectos.

La columna hizo alto en el lugar—visitado ahora por primera vez desde los sucesos del 21—y allí se tomó el rancho. Mientras otra columna, formada por miembros de la mehalla de Tafersit, al mando del teniente coronel Llanos, había salido de Afo, avanzó hacia el monte denominado Los Mesas.

Al mediodía, ambas columnas emprendieron el regreso al punto de partida.

La del coronel Dolla trajo importante botín.

El parte oficial de esta madrugada en la Oficina de Información facilitaron esta madrugada el siguiente parte:

«Zona oriental.—Sin novedades. Zona occidental.—Sector Río de Buhrax: Continúa resistencia Afranun 1 y 2 y avanzando con el mayor espíritu.

Sector Xauen: Saló una columna para relevar guarnición Kallat fatigada, y retirar elementos heridos, enfermos, y abastecerlos. El enemigo, quebrantado, no opuso gran resistencia como días anteriores.

Información local



Septiembre 18 Jueves

Ayer fueron nuestros huéspedes, por algunas horas, los arquitectos ingleses que están realizando por España un viaje de estudio. Su paso por las calles, en nutridos grupos, despertó la curiosidad pública dentro de la cortesía que corresponde a las tradiciones de nuestra población. Cuanto encierra Segovia de notable en su aspecto artístico y monumental, fué visitado por los arquitectos ingleses, quienes al salir para Madrid, en las últimas horas de la tarde, se llevarían la intensa impresión de estas viejas ciudades castellanas, calladas y misteriosas, que viven con una vida de ocaso glorioso, bajo las caricias de un sol ardiente que funde sus grandezas legendarias y pone el matiz de oro en las ruinas venerandas de sus castillos, y en las torres añiladas de sus iglesias. Y esos súbditos de la gran nación inglesa habrán llevado también el grato recuerdo de este pueblo hospitalario y cortés que guarda, como sagrado depósito, las virtudes que atesora el viejo solar hispano.

DE SOCIEDAD

Viajes De Rianza regresó el ex presidente de la Diputación don Julio Páramo, con sus hijos los señores de Moreno (don Agustín). Ha salido para Canarias el teniente de Artillería señor Páramo y regresó de Ciudad Real, don Jesús Cifuentes. Ascensos Han sido ascendidos a sargentos de Artillería, los cabos de cuota del Regimiento de Posición de guarnición en esta capital, los distinguidos jóvenes señores Galiardo y González Calvo. Sea enhorabuena. Natalicio En el Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial ha dado a luz felizmente una niña la marquesa de la Viesca. Nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida y a sus abuelos los duques de Seo de Urgel, que veranean en el Real Sitio de San Ildefonso. Cese Ha cesado en el cargo de delegado gubernativo de Ateca el capitán de Artillería don Jesús Badillo. Rafael Marquina Mañana, con un artículo precioso y lleno de enseñanzas, comienza su colaboración en estas columnas el ilustre periodista Rafael Marquina. Su vivacidad intelectual, la profundidad con que trata los más diversos temas, su amplio dominio del lenguaje, dan a sus artículos categoría de breves ensayos. Con estricta justicia puede afirmarse que Marquina es hoy uno de los mejores articulistas españoles. Así lo reconoce la Prensa de América y de Francia, de la cual Marquina es colaborador constante y predilecto. Almorzando con la infanta Amablemente invitado por Su Alteza Real la infanta doña Isabel, ayer almorzó en el palacio de La Granja, con la augusta dama, el general de Artillería don Ramón Rexach.

Bolsa de Madrid

Table with financial data: COTIZACION DEL DIA 18, DEUDA INTERIOR, 4 POR 100, AMORTIZABLE, 5 POR 100, ACCIONES, CAMBIO INTERNACIONAL.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Boceguillas Nuevos libros para la Biblioteca El catálogo de libros de esta Biblioteca popular agraria y escolar, ha sido aumentado con las obras siguientes: 'El explorador es hábil' y 'Juegos del explorador', por el general Sir R. Baden Powell; estas últimas han sido donadas por el cuido ingeniero del Catastro de Rústica don José de Casa, tractor de dichas obras del inglés al castellano. Gracias al generoso donante. Explicación amena Ayer domingo, el maestro de esta, señor Gracia, después de la salida lejana, nos entretuvo amablemente hasta las trece con la explicación de su viaje al extranjero, recientemente efectuado, acompañando a la palabra la exhibición de fotografías por él obtenidas y postales de las provincias Vascongadas españolas y los departamentos franceses de los Bajos Pirineos, Landas y Gironda, sobre todo de Burdeos. El aparato de proyecciones ha sido amablemente cedido por los maestros nacionales de Sepúlveda señores Prieto y Gil. En sucesivas sesiones prometió explicarnos (Inebra, MENCHATEL, Berna, la Chaux de Fonds, Colombier y otros pueblos de Suiza, París, Versailles, y las poblaciones belgas Bruselas, Lovaina, Malinas, Amberes, Dante, Brujas y Ostende, visitadas en viaje independiente al de pensión por la Junta de ampliación de estudios. 15-9-24.

Segovia meteorológica

Table with meteorological data: Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER, EN LA MAÑANA DE HOY.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 58; niños, 33; total, 91. En la cena: adultos, 58; niños, 32; total, 90. Total del día, 181. Costes de por la Institución.

Guisantes Ulecia LOGRONO

SUETOS

Torero que mejora Sigue mejorado de su herida el matador de toros Félix Merino, que fué cogido por una vaca, estando ejercitándose en su profesión, en la Dehesa de Aldeanueva, de la propiedad de la señora viuda de Baeza, cuyos pastos tiene arrendados al ganadero señor Restina.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Salf de Carlos.

Callos No se lamente usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado 'Ungüento mágico', que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4.-Madrid, estos efectos.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

Despachando con el Rey El marqués de Magaz estuvo en Palacio despachando con el Monarca.

A la salida dijo a los periodistas que el Rey había firmado varios decretos. Refiriéndose a Marruecos, dijo que hoy se estaba verificando una operación y que esta tarde esperaba detalles.

Viaje de inspección

Esta tarde marcha a Barcelona el subsecretario del ministerio del Trabajo, para girar visita a diversas dependencias de su departamento.

La 'Gaceta'

Nombrando varios coroneles para mandar regimientos de Caballería. Concediendo la medalla militar a jefes y oficiales del Ejército, que se han distinguido en operaciones.

Combinación de destinos en el Cuerpo de Ingenieros de Montes. Anunciando concurso para proveer la cátedra de profesor de Religión en el Instituto de Valencia.

Opiniones de la Prensa extranjera

Los periódicos ingleses se expresan en términos laudatorios acerca de la acción de nuestras tropas en Marruecos.

Dicen que el valor y arrojo de nuestros soldados ha vencido la obstinada presión enemiga, logrando restablecer en poco tiempo las comunicaciones entre Tetuán y Larache.

Añaden que va a realizarse una importante operación, de la que se esperan felices resultados, quedando la situación despejada por completo.

CORRESPONSAL

ANUNCIO

Ofrezco camión para toda clase de transportes dentro y fuera de la provincia. También compro trigo al por mayor y menor, pagando al contado. Razón, Donisio Monedero, en Aguilafuente.

GERONIMO FARBE GAMELL

Ortopédico de la facultad de Medicina DE MADRID (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en Segovia, Hotel Comercio Europeo, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 10 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos se necesitará la presentación del enfermo. En Madrid, en su gabinete ortopédico calle Juan de Mesa, 31.

José H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos. GRATIS A LOS POBRES Puesto de la Muerte y la Vida, núm.

MONTES FOTOGRAFO

Exposición de retratos en los salones de la casa PLAZA DEL CORPUS, MUNICIPIO DE SEGOVIA



La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Polletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona

Tejera de 'Los Gallegos'

Teja, elaboración esmerada, a 10 pesetas el 100; baldosa, a 17 pesetas ídem; ladrillo, 6,50 pesetas ídem. GRANDES EXISTENCIAS

Esta tejera está junto a Magullo. Para más informes: Alfredo González La Lastrilla (Segovia)

Se vende una casa, en la bajada de la Canaleja, Doctor Pichardo, número 1. Razón, en el Puente de Hierro, Esteban Martín.

Venta de todos los muebles, servicios y existencias de un café. Todo está nuevo. Para tratar con su dueño, Castiromo Fuentesnebro, en Cantalejo.

Venta Dinamo corriente continua, en perfecto estado y buena marca. Tiene una capacidad de 227 amperios, trabaja a 110 volt, con velocidad de 1.150 revoluciones por minuto. Para verla y tratar con su dueño, en Cantalejo, señor Frias.

Ama de cría soltera, de veintidós años, leche de ocho meses, se ofrece para criar en casa de los padres. Dará razón Saturaino del Pozo, guarda del ganado, en Escobar de Polendos.

Almueda de varios muebles. San Frutos, 11, principal. Horas: de tres a siete.

Herrerros Vendo fuelle y máquina de taladrar. Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría casada, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Darán razón, en Sanchoño, Eustasio Fernández.

Fábricas de tejidos mecánicos

de HILO Y ALGODON DE Cecilio Carnicero García (Sobriño de P. García Muro) GRANADA

Cretones, cortinas de algodón, loras para butacas, coladeras y alfombras; costales, etcétera, etcétera. Representante para Segovia y su provincia: Mariano García Carnicero MUERTE Y VIDA, 5, 2.º

Veáse muestrarios Precios reducidos

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE LAS MEJORES MARCAS VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS Cintas, papel, carbón y accesorios para máquinas de escribir REPRESENTANTE: Jorge Zurdo Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 SEGOVIA

Administración del Real Patrimonio de San Ildefonso ANUNCIO Se saca a pública subasta el aprovechamiento de leñas carbonables, en el tramo quinto de las Reales Matas de Valsain, cuyo acto se celebrará a las doce de la mañana del día 23 del presente mes, en las oficinas de la Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso, donde puede consultarse el pliego de condiciones formado al efecto. San Ildefonso, 13 de Septiembre de 1924. - El administrador, Baldomero Cabrera.

EL SEGOVIANO COLEGIO DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA Bachillerato. - Carrera de Comercio. - Oposiciones. - Clases particulares y colectivas de Dibujo e idiomas (francés, inglés y alemán). - Profesorado competente. - Honorarios módicos Pídanse informes y reglamentos al director DON CASTO RIVAS NESTARES Ochoa Ondátequi, 6.-SEGOVIA

LA SEGOVIANA Fábrica de baldosines de cemento del maestro albañil MANUEL GOMEZ Plaza de El Salvador, 16 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas QUIEN LE INTERESE, DEBE VERLOS

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS dirigida por la inventora Doña Francisca García Escudero Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

Ya bajaron los garbanzos NUEVA COSECHA COCHURA FINA DESDE 1,20 EL KILO Bacalao, clase muy superior, 1,50 kilo - EN -

LA ECONOMICA Aceite, azúcar, lentejas, patatas, arroz y café, a precios reducidos San Francisco, número 22 Junto a la tintorería SE SIRVE A DOMICILIO

Administración del Real Patrimonio de San Ildefonso ANUNCIO Se saca a subasta el servicio de corta, tronzado y conducción de leñas de roble, con destino a empleados, dependencias y demás atenciones del Real Patrimonio, cuyo acto se celebrará a las doce de la mañana del día 22 del presente mes, en las oficinas de la Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso, donde puede consultarse el pliego de condiciones formado al efecto. San Ildefonso, 13 de Septiembre de 1924. - El administrador, Baldomero Cabrera.

CACHARERRIA ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García DE Gregorio de Pablos MATILLA Calle de Muerte y Vida, 7 Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido muy baratos y de excelente resultado, visitad este establecimiento. PRECIOS SIN COMPETENCIA Se arriendan pastos en término de San Cristóbal de Palazuelos, para 309 reses lanaras. Para informes en Segovia, con don Gregorio Mateo, calle de Gascos, número 17.

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido, de vapores

HAMBURGO SUD-AMERICANA
Linea extra rápida.—De Vigo para (Mou), Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa):

15 Septiembre «Cap. Polonia»,
7 Octubre «Antonio Delino»
4 Noviembre «Cap. Norte»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.
Idem en tercera clase en camarotes del «Antonio Delino» y «Cap. Norte», 557,80.
Idem id. id. de preferencia del «Cap. Polonia», 632,80.

Linea directa.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (via Las Palmas):

8 Septiembre «La Corona»
23 Septiembre «Vigo»
16 Octubre «Villagarcía»
23 Octubre «España»

Precio en tercera clase, pesetas 462,80.
Idem id. id. en camarotes, 482,80.

- Hamburg América Linie -

Linea rápida.—De Vigo para Rio Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

15 Septiembre «Bayern»
13 Octubre «Württemberg»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.
Idem id. id. en camarotes, 502,80.

Linea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:

18 Septiembre «Teledo»
21 Octubre «Holsatia»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50.
Idem id. Veracruz y Tampico, 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sacadas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.
Para todos los informes, diríjase a los agentes en Vigo:

Los Sucesores de Enrique Muller S. (Sociedad Ltda.)

Avda. de Montero Rios, 22.—VIGO



Varices, Ulceras, Acnes, Eczemas, Herpas, Psoriasis

Rumatismos, Goto, Dolores

La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel sarpillidos, acnes, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varices, flebitis, ulceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vertigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y tambien las enfermedades de la mujer, edad critica, reglas dolorosas formaciones dificiles, perdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molesten y reconquistar su sangre debe Vd. desembarazar su sangre de los venenos que la envuelven. EL DEPURATIVO RICHELET le hara a Vd. una sangre nueva, pura, fluida llevando a todos los organos los principios vivificantes. Su accion poderosa sobre la masa sanguinea explica sus curas maravillosas. Enfermos condenados han sido arrancados de la muerte por el DEPURATIVO RICHELET. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Una lesión pequeña grande, tratada inmediatamente con

AGUA OXIGENADA VOLCAN

NEUTRA MEDICINAL
no se infecta jamás

Véndese en las principales farmacias y droguerías.



Depositaris J. URIACH & C. (S. EN C.) BRUCH, 49 BARCELONA

AGENTES

Bien relacionados con el ramo de vinos y coñacs, los necesita primera casa exportadora, para esta capital y pueblos importantes de la provincia. Sueldo fijo y comisión. Exigimos referencias y garantías metálica. No contestaremos ofertas que no reunan estas condiciones. Diríjase por escrito, al apartado 12.295.—MADRID.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

El PROTECTOR DEL CALZADO



RON DE QUINA MARCOS AL ABROTANO MACHO

con ramitas en el interior del frasco, es el único legítimo y eficaz para tonificar el cabello. Frasco pequeño, 2,50.

AGUA DE COLONIA MARCOS
creación 1918, es la única legítima y mejor que se fabrica en España. Su perfume delicado y permanente, así como las cualidades de alta concentración, hace que sea preferida a sus similares. Frasco pequeño, 2,50.

Puntos de venta en Segovia:
P. Parareda, calle de Cervantes.
Pedro Hermoso, «La Favorita», calle de Juan Bravo.
Teodoro Velasco, droguería, plaza Mayor.
Viuda de Hernán Pérez, droguería, calle de Isabel la Católica.

C. Alcón, bazar, sucesor de Redolat, y en todas las perfumerías de España.

Envíos a todos los puntos de España y Ultramar, desde la Fábrica de perfumería Marcos
CORREDERA BAJA, 19.—MADRID
A partido de Correos M, 1.110

Motores Ricart & Pérez

a gasolina y aceites repudos
Los mejores y más económicos del mundo. Solicite presupuestos gratis a los constructores
S. A. de los Motores RICART & PEREZ
BORRELL, 236, a 244 y ROSELLON, 94 a 98
Teléfono y Telégrafo RIP
BARCELONA

DEPILATORIO JOVINGELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ
ELECTROLISIS (DEPILACION ELECTRICA)
Se vende a 6 pesetas en la plazuela del Corpus, 7, droguería y perfumería.—SEGOVIA.

MERCADOS

CANTALEJO
Trigo, a 75-76 reales fanega
Centeno, a 54 fd. fd.
Cebada, a 46-47 fd. fd.
Algarrobas, a 58-59 fd. d
Harina de 1.ª, arroba, a 26 fd.
ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19,50 pesetas fanega.
Centeno, a 13 fd. fd.
Cebada, a 10 y 10,50 fd. fd.
Yeros, a 16,50 fd. fd.
Algarrobas, a 16,50 fd. fd.
SEPUVEDA
Trigo, a 18,50 pesetas la fanega de 12 libras.
Centeno, a 15,50 fd. fd.
Cebada, a 10,50 fd. fd.
Algarrobas, a 18 fd. fd.
Yeros, a 17 fd. fd.
VALLADOLID
Trigo, a 19 pesetas los 43,24 kilos.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 14,2.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 11.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a Pta. 19.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 43,24 kilos, a Pta. 19.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 13.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 9.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a fd. 13.
SEGOVIA
Trigo, a 73 reales la fanega.
Centeno, a 51 fd. fd.
Cebada, a 38 fd. fd.
Algarrobas, a 61 fd. fd.
AREVALO
Trigo, a 76 reales las 94 libras.
Centeno, a 51-52 a 50 fd. las 90 fd.
Cebada, a 42 fd. la fanega.
Algarrobas, a 59 fd. fd.

DEPOSITARIO PARA ESPANA Y PORTUGAL:

Ignacio Bernaldo de Quirós

OVIDO

Calle del Principado, 5

TELEFONO 429

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Callos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos. Operaciones. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Ebnrección, blanqueado y afinamiento del cutis. Tratamiento de callos de los pies y modificación de los zapatos. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocazo (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO.

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídesse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

CHRISTIAN

Impermeables, reglamentarios. Trincheras inglesas moda. Ventas al contado con 5 por 100 de descuento o plazos sin descuento. Pida muestras, catálogos. 51, Carrera de San Jerónimo, bajo, derecha.—Correspondencia: Apartado 267, Madrid.

GUZMAN EL BUENO

Jonadab estaba ciego de cólera. Un vértigo horrible se había apoderado de su razón trastornada por el fanatismo en su más alto grado.
—¡Pues bien, gritó desafortadamente, que te libre tu nuevo Dios del castigo que me manda imponerte el verdadero de Israel!
—¡Me libraré!, contestó la joven poseída de la más profunda fe.
El arma homicida relumbró sobre la hermosa cabeza de Esther; pero en el instante en que su sangriento golpe iba a hacer un nuevo mártir, la celosía de la puerta del jardín saltó hecha mil pedazos, y Rodrigo, con los ojos chispeantes de furor, lanzóse sobre el hebreo, lo asió fuertemente por la garganta, y lo arrojó como si fuese una ligera pluma lejos de sí.

Cayó el judío sin sentido en el duro pavimento, y su hija exhaló un grito de sorpresa y de espanto, y quedó también sin conocimiento.
doncel.
La obsesión en aquel momento se percibía con claridad.
Rodrigo se acercó a su víctima y muy tranquilo sus pálidas mejillas.
—¡Esther! Pero su padre...
—¡Ay de mí! que recibí una brutal enmienda.
Luego Esther se acercó a la celosía de la puerta del jardín y se puso a llorar.
—¡Dios mío! ¿qué me has hecho?, es tu padre el que me has dado a conocer al viejo?

do, los remordimientos quitarían la vida a Esther... y me aborrecería... Veamos...
Dispúsose a dejar en un taburete a la doncella para ver si Jonadab vivía, pero se detuvo, diciendo:
—No... luego volveré... ahora, salvémosla porque es peligroso aguardar a que ese perro vuelva en sí. Querría atender segunda vez contra la vida de su hija, y yo... ¡oh!... yo dudo si podría contener mi enojo... ¡No, no, eso sería horrible, muy horrible!
Con su preciosa carga, caminó a tientas el doncel, y llegando a la puerta que daba a la calle, salió y a buen paso se encaminó a su posada.
Su frente se ardía; palpitaba con violencia su corazón, y ya salían de su boca tiernas exclamaciones, pidiendo al cielo socorro, ya prorrumpía en juramentos y amenazas terribles.
Tan repentino había sido el golpe que recibiera el desgraciado manco, que sentía, a pesar de sus fuerzas prodigiosas, que sus piernas le flaqueaban, pudiéndole apenas sostener.

Cuando llegó a su casa, tuvo necesidad, para poder subir la escalera, de que le ayudasen sus criados a llevar a la judía, y sólo la voluntad lo sostuvo, porque sus miembros habían perdido todo su vigor.